

Независимо всего нами сказанного, процветанию дѣла много можетъ помочь и въ которой забота обь обеспеченіи матеріальнаго благосостоянія корпораціи работникомъ. Почему-бы, напримеръ, не подумать о составленіи какой-либо нормы взаимнаго вспоможенія на случай болѣзни, неважно, и пр., изъ которой работч. вѣчно живущій въ долгу отъ перваго до перваго числа каждаго мѣсяца и обогащающійся лавчникомъ и ростовщикомъ въ ущербъ своему благосостоянію, могъ-бы, за умѣренныя проценты, перекрывать 5—10 руб. до жалованья, а заболѣвшій—получить изъ котораго пособіе. Въ этомъ дѣлѣ инициативы со стороны работч. ждуть трудно, нужно имъ помочь, натолкнуть на идею совѣтомъ. Конечно, эта мѣра не можетъ много содѣйствовать къ поднятію типографскаго дѣла, но она тѣмъ хороша, что привязываетъ рабочаго къ мѣсту, занятию, респондуетъ его, и изъ скитальца по разнымъ типографіямъ дѣлаетъ болѣе осѣдлаго работника.

Заканчивая сегодня отчетъ о засѣданіи Кавказскаго Общества Сельскаго Хозяйства 5 ноября, мы скажемъ лишь объ одной замѣлкѣ члена Общества, г. Мороза, умышленно о корреспонденціи изъ Мамутлы, барона фонъ-Кученбаха, также прочитанной на свѣдѣніи засѣданія и содержащей въ себѣ совѣты и правила по предохраненію скота отъ чумной и копытной болѣзней. Корреспонденція эта будетъ напечатана въ отчетѣ Общества, въ № 9—10, по выходу котораго мы и ознакомимъ читателей нашихъ съ правилами, предлагаемыми барономъ Кученбахомъ.

Замѣлка г. Мороза предметомъ своего разсмотрѣнія имѣла вторую замѣлку секретаря Общества Сельс. Хозіис. — о сельско-хозяйственной администраціи въ краѣ. Администрацію эту, по словамъ г. Хатисова, составляютъ состоящіе при Управл. госуд. имун. инспекторъ сельскаго хозяйства на Кавказѣ, 5 агрономовъ и инженеръ-гидравликъ. Г. Морозъ считаетъ неправильнымъ видѣть въ этомъ персоналъ штатъ, составляющій сельско-хозяйственную администрацію, такъ какъ лица эти вникто ные, какъ агенты правительства по сельскому хозяйству, такіе-же агенты, какъ дѣшвикъ, технологъ, уполномоченные для защиты интересовъ казны и др. Онъ считаетъ также невѣрнымъ ту постановку задачекъ для дѣятельности агрономовъ, казая сдѣлать г. Хатисовымъ въ его замѣлкѣ, хотя и соглашается, что у агрономовъ Управл. государственн. имущест. не существуетъ еще опредѣленной программы дѣятельности, итъ за ними болѣе или менѣе цѣнаго труда, по вину этого послѣдняго обстоятельства нужно считать прежній строй административной дѣятельности, прежній характеръ веденія дѣла. Въ настоящее время дѣятельность агрономовъ подверглась вѣдному измѣненію, что доказываетъ командированіемъ ихъ въ текущемъ году въ разные мѣста края для сельско-хозяйственныхъ описаній болѣе характерныхъ районовъ; это первый опытъ, и при томъ общающій хорошіе результаты; но указывать подобныя экскурсіи, по мнѣнію г. Мороза, не представляется удобнымъ. Г. Морозъ не соглашается съ г. Хатисовымъ относительно изученія каждымъ агрономомъ при побѣдахъ по краѣ особой спеціальной отрасли хозяйства; это изученіе спеціальности крайне трудно и результаты такого труда нужно будетъ ждать десяти лѣтъ. Наконецъ, дѣятельность агрономовъ, соответствующая указаніямъ г. Хатисова, будетъ скорѣе полезна земледѣльческому населенію края, народу, а не дѣламъ правительства. Цѣли дѣятельности правительственныхъ агрономовъ совершенно иныя: обзорніе сельско-хозяйственныхъ предпріятій, вознившихъ при участіи правительственной помощи, собраніе свѣдѣній о заслугахъ сельско-хозяйственныхъ дѣятелей, проектированіе мѣръ для поднятія той или другой отрасли хозяйства, составленіе соображеній и т. под., — словомъ — правительственные агрономы вѣдло должны принадлежать правительству. Рекомендуюмая же въ замѣлкѣ г. Хатисова дѣятельность для агрономовъ можетъ вышестись агрономами земства.

Такихъ-же точно образомъ г. Морозъ не соглашается съ мнѣніемъ г. Хатисова относительно дѣятельности инженеръ-гидравликовъ, труды которыхъ должны заключаться въ изысканіяхъ для произведенія орошенія мѣстностей, нуждающихся въ водѣ, въ устройствѣ оросительныхъ каналовъ и вообще водныхъ сооружений, удовлетворяющихъ нуждамъ народонаселенія. Г. Морозъ думаетъ, что агентамъ правительства или—что одно и тоже—самому правительству неудобно и неумѣстно заниматься ирригаціонными сооружениями для сельско-хозяйственныхъ цѣлей, т. е. такого рода дѣлами, которые носятъ коммерческій отгвѣтъ. Правительство не можетъ на себя брать задачекъ пробужденія нашихъ пустынь живительною водою; всякаго рода изысканія для водныхъ сооружений, устройств оросительныхъ каналовъ въ безводныхъ пространствахъ и т. под.—есть дѣло частныхъ лицъ и компаній. Впрочемъ, г. Морозъ вполнѣ признаетъ необходимость увеличенія въ краѣ числа правительственныхъ инженеръ-гидравликовъ и вѣдствъ съ тѣмъ отгвѣтъ членъ записки г. Хатисова, заслуга которой состоитъ уже въ одной постановкѣ вопроса объ агрономахъ и гидравликахъ.

Положенія записки г. Мороза встрѣтили

въ средѣ собранія много возраженій, которыя могутъ быть сведены къ нижеслѣдующему: г. Морозъ не указалъ, въ чемъ должна заключаться дѣятельность правительственныхъ инженеръ-гидравликовъ; что изысканія по сооруженію оросительныхъ каналовъ, какъ изысканія другихъ сооружений, имѣющихъ въ виду пользу населенія, нельзя вѣдло предоставить частной инициативѣ и дѣятельности; что гидравлическія сооружения въ болышинствѣ случаевъ являются полезными для населенія района, въ которомъ они устроены, а не для единичныхъ только лицъ и т. д.

Изъ НУХИ намъ пишутъ:
«30 октября, возвращеніе въ нашъ городъ, вечеромъ часовъ около семи, военнаго доктора Остроумова, который назначенъ изъ Нухи въ Царскіе Колоды и вѣдвалъ въ мѣсту новаго своего служенія того-же дня, часовъ въ 11 утра, вразвѣстію въ некоторымъ нухинцамъ о приближеніи къ намъ горцевъ. Но жители не трогались съ мѣста, за незнаніемъ, гдѣ именно появились горцы. Городъ охраняли казаки съ двумя орудіями. На другой день утромъ, двѣ роты, нѣсколько милиціонеровъ, собранныхъ наскоро изъ городскихъ мусулмановъ (которые, однако, увидѣвши горцевъ, разбѣжались), имѣя во главѣ управленнаго губерніею генералъ-лейтенанта Мамаева, отправились за городъ для встрѣчи неприятеля, а часовъ послѣ 9 ти въ городѣ пронесся крикъ: «лезгинъ идетъ!» Кушцы заперли свои лавки и бѣжали, куда кто могъ; русскіе и армяне устремились въ крѣпость, а за городомъ, верстахъ около шести, шла, какъ говорили, ожесточенная битва... Оказалось, однако, что послѣ нѣсколькихъ орудійныхъ залповъ горцы разбѣжались, унося съ собою равныхъ и убитыхъ; положительна шкура убитыхъ и равныхъ неизвѣстна; полагаютъ же убитыхъ до 120 человекъ, а съ вѣдой стороны ранена зачѣла лошадь и четыре нижнихъ чина. Въ ночь съ 1-го на 2-е ноября подошли къ намъ изъ Лагодехъ три роты Черноморскаго полка съ двумя орудіями и окончательно разогнали мтежанковъ. Взято въ плѣнъ болѣе ста человекъ; но, къ нашему удивленію, плѣнные оказались болышею частью, жителями города Нухи и Нухинскаго уѣзда, ограбившими нѣсколько почтовыхъ станцій и повредившими телеграфную линію. 4-го-же ноября наша крѣпость объявлена на осадномъ положеніи. Погода все время стояла дождливая и была сильнѣ туманъ.

ПИСЬМА КЪ РЕДАКТОРУ.

Господинъ редакторъ. Занимаясь здѣсь, въ Малой Азіи, военно-полевой хирургіей, мы, — знакомы, товарищи и друзья были очень образованы тѣмъ, что одинъ изъ вашихъ заслуженныхъ соотавищей-врачей, за свою дѣятельность, получалъ изъ далекаго Запада высшую ученую награду, которая можетъ интересоваться и не однихъ насъ.
Королевская Медицина Академія въ Брюсселѣ (Бельгія), въ засѣданіи своемъ 27-го октября 1877 года, избрала консултанта Александропольскихъ военныхъ госпиталей, статскаго советника, доктора-медицина Гейсслера своимъ почетнымъ членомъ.
Посылая вамъ копію съ письма, имъ подученнаго изъ Академіи, просимъ помѣстить въ вашей уважаемой газетѣ сіе заявленіе.
Одинъ изъ товарищей.

3 ноября 1877 года.
Г. Александрополь.

Académie Royale de médecine de Belgique.

Monsieur et honoré collègue.
J'ai l'honneur de vous informer, que l'Académie dans sa séance du 27 de ces mois, vous a admis au nombre de ses membres honoraires étrangers et que ce titre, qu'elle vous accorde comme un haut témoignage de sa considération, est soumis à la sanction royale. Une copie de l'arrêté, qui aura agréé cette nomination, sera jointe au diplôme, qui vous sera adressé prochainement.
Recevez, monsieur, avec mes félicitations personnelles, l'assurance de mes sentiments distingués.
Le secrétaire de l'Académie, A. Murnoth.

Bruxelles, 31 octobre 1877.

Г. редакторъ! Вотъ уже два лѣта я прова среди чеченцевъ. Въ первый разъ я познакомился съ ними прошлымъ лѣтомъ. Въ нынѣшній годъ я рассчитывала прожить у нихъ также спокойно, какъ и въ прошломъ, но ожиданія мои не оправдались. Урусъ-Мартанъ, аулъ, гдѣ я жила оба послѣднія лѣта, очень часто упоминается въ дѣлосихъ завоеванія Чечни. По общему убѣжденію за сунженскихъ чеченцевъ, этотъ аулъ — столица Малой Чечни. Въ немъ болѣе 1,700 дворовъ. Шамилъ придавалъ большое значеніе Малой Чечни, а душою ея всегда была Урусъ-Мартанъ. Старикъ чеченцы говорятъ, что если-бы Малая Чечня не покорилась добровольно, Шамилъ-бы держался въ Дагестанѣ до нашего времени. Малая

Чечня давно служила житницею для шамилевскихъ полчищъ, въ ней-же дагестанцы находили себѣ заработки еще при Шамилѣ. Тѣ-же старикъ чеченцы передаютъ, что 15—20 лѣтъ тому-назадъ, они считали богачемъ того, кто имѣлъ трехрублевою бумажку; теперь среди малочеченцевъ есть капиталисты, располагающіе 30,000 руб. и болѣе. Малочеченцы убѣждены, что чеченские капиталисты положили начало своему богатству грабежами во время Кавказской войны. Я сама знаю нѣкоторыхъ лицъ, которые были товарищами извѣстнаго по всему Терку разбойника Алпатова, а теперь занимаются обширною торговлею среди своего племени.

Во время сербской войны малочеченцы чутко прислушивались ко всѣмъ слухамъ; замѣтно было, что они соображаютъ что-то. Бывало, придутъ ко мѣа почетные чеченцы и съ нетерпѣніемъ начинаютъ разспрашивать о войнѣ; иногда наши бесѣды, повидимому, производили на моихъ гостей свое дѣйствіе. Разъ старикъ-чеченецъ, въ припадѣ откровенности, спросилъ меня, дѣйствительно-ли Россія такъ сильна и могущественна, какъ ее описывала я. Послѣ моего утвердительнаго отвѣта на этотъ вопросъ, онъ замятилъ мнѣ: «а у насъ толкуютъ иначе...»

Въ часы досуга и стала собирать къ себѣ мальчишковъ-чеченцевъ и учить ихъ. Мой ученія болтали мнѣ, что всл Россія ничего не сдѣлаетъ противъ турецкаго войска, что англичане обидыли помогать туркамъ. Разъ я полюбопытствовала спросить, отъ кого они узнаютъ эти слухи. Мальчики передали мнѣ, что въ аулѣ всѣ толкуютъ о войнѣ турокъ съ сербами.

При первыхъ слухахъ о волненіи въ Чечнѣ, въ апрѣлѣ настоящаго года, я навела справки, можно-ли мнѣ и нынѣ прожить лѣто у чеченцевъ. Компетентные люди заверили меня въ полной безопасности. Въ началѣ іюля явилась я въ Урусъ-Мартанъ, но не успѣла еще выѣхать изъ повозка, какъ мнѣ передаютъ, что остаются въ аулѣ лезгинъ изъ одного часа, вотъ-вотъ выскочитъ открытое возстаніе. Съ горькими чувствами мнѣ привелось оставить безъ исполненія всѣ свои планы и спастись бѣгствомъ въ Грозный.

Впрочемъ, 18 іюля я рѣшилась побывать на любимыхъ мѣстахъ Чечни. Было за полночь, какъ къ намъ является всланикъ съ вѣстями, что Алябевскій набѣдъ пробрался въ аулъ Алхан-Юргъ, съ цѣлью сегодня ночью поднять возстаніе. Всѣ, кто имѣлъ коя, покидали къ этому аулу. Утромъ была обща радость, что Алябевскій набѣдъ взятъ въ плѣнъ. Замѣтно было, что мало чеченцы стали колебаться, — продолжать-ли имъ свои симпатіи къ бунтовщикамъ, или идти открыто заявить бунтовщикамъ свое нерасположеніе. Но нуженъ былъ какой-нибудь значительный успѣхъ со стороны русскихъ надъ турками. 8—9 октября уже вся Малая Чечня съ убѣжденіемъ передавала, какъ Августиній Главномандующій побилъ Мухтара. Не подумайте, что чеченцы не ищутъ теперь средствъ для предупрежденія волнений среди ихъ на будущее время. Прежде всего, благодарные чеченцы требуютъ обезоруженія населенія; по-крайней-мѣрѣ, въ Малой Чечнѣ, по ихъ мнѣнію, теперь настала пора сдать оружіе. Взяте штурмомъ Карса еще болѣе облегчатъ приведеніе въ исполненіе этой мѣры. Далѣе, нужно устроить школы. Чеченцы теперь охотно будутъ посѣдять дѣтей учиться. Нѣкоторые администраторы думаютъ, что на школы могутъ собирать деньги съ самого-же чеченскаго населенія, т. е. увеличатъ податъ съ нихъ вмѣсто 3 руб. по 4, 5 или 6 руб. съ дыма.

Домника Куоинская.

Въ Кавказское Окружное Управленіе Общества пощеніе о равенствѣ и болышихъ волнахъ поступили пожертвованія отъ слѣдующихъ лицъ: отъ старшаго врача Кубанской области статскаго советника Алякритскаго—32 руб.; собранные имъ по подпискѣ; отъ Грозненскаго городского врача 31 р. 30 к.; пожертвованные имъ самимъ и разными лицами; отъ Ахалкасскаго уезднаго начальника—43 руб. 51 к.; выроченные отъ магическаго вечера, данаго въ г. Ахалкассахъ фокусникомъ Жюрдано; отъ Д. Е. М. М. М.—30 руб.; отъ врача Наурской больницы г. Городовскаго—10 руб.; пожертвованные имъ самимъ и разными лицами; отъ чиновъ Управленія Кавказскимъ почтовымъ округомъ—27 руб. 3 к.; отъ чиновъ Казыкумханаго окружнаго управленія—7 р. 87 к.; отъ чиновъ управленія Георгіевскаго окружнаго артиллерійскаго склада—36 р.; отъ чиновъ Балкасскаго губернскаго жандармскаго управленія—10 руб. 13 к.; отъ чиновъ Геокчайской телеграфной станціи—5 руб. 80 к.; отъ чиновъ Заватальской инженерной станціи—25 р. 31 к.; отъ вдовы А. И. Блинской—25 р.; отъ чиновъ Шелковской войсковой больницы—5 р.; отъ овищеровъ и чиновниковъ Тифлисской артиллерійской мастерской—41 р. 56 к.; отъ чиновъ Кутаисской инженерной станціи—8 р. 96 к.; отъ чиновъ Заватальской инженерной станціи—21 р. 55 к.; отъ смотрителя зданій штаба Кавказскаго военнаго округа—44 р. 57 к.; пожертвованные имъ самимъ и чинами штаба въ день Успенія Пресвятой Богородицы; отъ А. Н. Жедринской—3 р.; отъ А. П. Паскина—25 р.; отъ М. М. Яблочкова—5 р.; отъ В. С. Писарева—1 р.; отъ А. Н. Апхуткина—10 руб.; отъ чиновъ Терской инженерной станціи—20 руб. 50 к.; отъ чиновниковъ управленія Тифлискаго окру-

наго артиллерійскаго склада—21 р. 90 к.; отъ настоятеля Барской Успенской церкви, Григорія Яковскаго—5 р.; отъ Майкопскаго уезднаго начальника—77 руб.; собранные приставамъ г. Майкопа Четвертными по подпискѣ; отъ Степана Салимаха—25 р.; отъ командира Кавказской мастерской инженерной № 1 командѣ—12 р. 64 к.; пожертвованные имъ самимъ и чинами командѣ; отъ чиновъ Горгіевскаго продовольственнаго магазина—6 р. 30 к.; отъ чиновъ Терской инженерной станціи—10 р. 28 к.; отъ чиновъ управленія главнаго смотрителя Кубанско-Ставропольскихъ продовольственныхъ магазиновъ—6 р. 78 к.; отъ нижнихъ чиновъ 1-й роты Бакинскаго мѣстнаго баталіона—4 руб. 90 к.; отъ чиновъ 6 округа Закавказскаго аптечнаго управленія—5 р. 42 к.; отъ Ахалцхкискаго коменданта—43 р.; собранные имъ по подпискѣ; отъ нижнихъ чиновъ Тифлискаго продовольственнаго магазина—15 р. 84 к.; отъ чиновъ управленія перевозкою почтъ по тифлисской желѣзной дорогѣ—7 р. 5 к.; отъ чиновъ Анапскаго продовольственнаго магазина—1 р.; отъ начальника Кайтаго-Табасаранскаго округа—8 руб. 6 к.; отъ смотрителя Губскаго продовольственнаго магазина—5 р. 20 к.; пожертвованные имъ самимъ и нижними чинами магазина; отъ Закавказскаго мунѣга Гаджи-Абдуль-Феенди-Заде—58 р.; пожертвованные чинами Закавказскаго сунитскаго духовнаго правленія и членами общества сунитскаго народонаселенія въ общ. праздники «Рамазанъ-Байрамъ»; отъ Григорія Мерабова и Николая Амрагова—45 р.; собранные ими съ тифлисскихъ прикащиковъ, и отъ чиновъ Тифлисской инженерной станціи—17 руб. 67 к.; вынотъ изъ кружекъ, находящихся въ Тифлискомъ губернскомъ казначействѣ—151 р. 23 к.; во второй лавкѣ Общества Бережливости—4 р. 4 к.; всего съ 20 сентября по 6-е октября 1877 г. поступило 1,001 р. 49 к., а съ предшествовавшими (61,461 р. 54 к.) —62,463 р. 3 коп.

ГОРОДСКІЯ ПРОИШЕСТВІЯ. 7 ноября, у тифлискаго жителя Михаила Зуби-швида, на Киричской улицѣ, въ особомъ участкѣ, похищено 60 руб. нѣзакрѣпото сундука, посредствомъ подобранныаго ключа къ выскочку замку. Похорвннѣе а инвизитъ на брата своего Хтисо Зуби-швида и своячнину послѣдняго Теталу Карелетову. Протоколъ передавъ сдѣлователю 1-го мирового отгвѣда.

7 ноября, въ 2 часа по полудни, на Армянскомъ базарѣ, равнесенъ лошадими уругонъ, принадлежачій жителю сел. Александровки, Ново-балкасскаго уѣзда, Эриванской губерніи, Петру Бялкову, который, не будучи въ состояніи удержать лошадей, упалъ и получилъ поврежденіе. Влѣковъ отправленъ въ тифлискую городскую больницу.

6-го ноября, въ 9 часовъ вечера, въ 9 участкѣ раненъ ножемъ тифлисскій житель Карелетъ Даниловъ; поранившій его, тифлисскій житель Михаилъ Танкиловъ переданъ съ протоколомъ на распоряженіе сдѣлователю особаго участка 2 мирового отгвѣда.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Г. члены Тифлискаго Общества покровительства животнымъ и всѣ интересующіеся дѣломъ покровительства животнымъ приглашаются пожаловать въ общее собраніе, 20-го сего ноября, въ домъ Чихачова, на Сергіевской улицѣ, въ канцелярію коннозаводскаго округа, рядомъ съ отдѣленіемъ государственнаго банка.

Отъ правленія Тифлискаго Общества покровительства животнымъ объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что полицейскій солдатъ Федоръ Дѣба, бѣжа № 60, награжденъ тремя руб. за содѣйствіе члену Общества и особенную распорядительность его, при привлеченіи къ отвѣтственности ароборца Вадана-швида, за жестокое обращеніе съ буйволами.

11 сего ноября, въ зданіи, занимаемомъ Кавказскимъ Медицинскимъ Обществомъ (Саперная улица, д. Андроникова) имѣетъ быть очередное засѣданіе Кавказскаго Общества Любителей Естественнаго. Г. члены Общества извѣщаются объ этомъ. Начало засѣданія въ 7½ часовъ.

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ

Въ Кавказскомъ военно-окружномъ судѣ, при открытѣхъ дверяхъ, назначены къ слушанію слѣдующія дѣла.

На 15 ноября, въ 10 час. утра.

О мѣздѣмъ медицинскомъ сѣдшера Зурнабагатаго военнаго полугоспиталѣ Алексѣевъ Сломкомъ, обвиняемомъ въ покушеніи на убійство, о музыкантскомъ ученикѣ 1 Кавказскаго Сапернаго Его Императорскаго Высочества Вѣнчаго Казизіа Николая Николаевича Старшаго баталіона Трофимъ Смоляничинъ, обвиняемомъ въ растранѣ имущества, вѣвреннаго ему по службѣ.

Не доставлены депеши: Ивану Теркаратову; графу Келлеру; Давиду Сомову; Герасиму Алазвердову; Саиш.

ТЕАТРЪ:
ПЯТНИЦА, 11 НОЯБРЯ: ВІЛЬГЕЛЬМЪ ТЕЛЛЬ, опера въ 4 дѣйств., муз. Россина (Боска, Розали, Мази, Маняни, Петровичъ).

Прѣхавшіе: майоръ Эрнстовъ, изъ Владикавказа; подпоручикъ Кашаковъ, изъ Гамборъ; докторъ Головинъ, изъ Александрополя; поручикъ Шостковъ, изъ Владикавказа; прапорщикъ Демидовъ, изъ Александрополя; статъ-секретарь тайнаго совѣта гнѣ Островскій и коллегіскій советникъ Влодъ, изъ С.-Петербурга; полковникъ Завадскій, изъ Зугдиди.

Выхавшіе: полковникъ Ивановъ, сѣуль Макаровъ и штабъ-ротмистръ Накшидзе, въ Александрополь; поручикъ Недѣвскій и подпоручикъ Ревенскій, во Владикавказъ; штабъ-капитанъ Исарловъ, въ Нуху.

Телеграфическія депеши.

О погодѣ въ 7 часовъ утра: сообщено Тифлисскому вѣдственному управленію: В.—высота барометра въ миллиметрахъ, приведенная къ нормальной температурѣ 0° С.—температура воздуха въ тѣнѣ по Цельсію (100 градусамъ термометру). Вѣт.—направленіе и сила вѣтра: 10—ураганъ, 9—сильная буря, 8—буря, 7—болѣе или менѣе сильный вѣтеръ, 0—тихо.

9-го ноября.

Мѣсто	В.	Т.	В.
Сочи	764	+ 10	В.
Поти	754	+ 6	В.
Кутаисъ	701	— 5	О.
Воржомъ	736	— 3	О.
Тифлискій	—	— 1	ЮЗ.
Елисаветопольскій	772	+ 6	О.
Баку	716	— 0	О.
Ставропольскій	—	—	—
Пятигорскъ	—	—	—
Владикавказъ	—	—	—

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Мировой судья Сенаскаго отгвѣда выдѣляетъ наследниковъ умершаго священника Михаила Гуниа, жителя селенія Еки, Сенаскаго уѣзда, Кутаисской губерніи, для предьявленія правъ ихъ, по подкуденію, на оставшее послѣ него движимое и недвижимое имущество, въ установленномъ 1241 ст. X. т. ч. 1 св. закон. гражд. срокѣ. 2264 (3) 1.

Судебный приставъ Эриванскаго окружнаго суда, Каспаръ Теръ-Мосеевъ, ившій мѣсто жительства въ гор. Эривани, объявляетъ, что двадцать перваго января 1878 года при томъ-же судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торгоу право жителя гор. Эривани Аги-Келбалаи Исмаиль-оглы на половину фруктова-винограднаго сада, состоящаго въ Шагарекскѣмъ кварталѣ, на улицѣ подъ названіемъ Дашлу Ключа безъ №, назначенное въ продажу на возмѣщеніе высконія одногожданина его Гаджи Сейдъ Гасаяа Машади-Миръ-Баба-оглы въ количествѣ 3,255 руб. 52 коп. Пространство земли подъ этимъ садомъ въ длину 78 с. и въ ширину 60 саж. 2 арш. русской мѣры. Право должника никому не заложено и будетъ продано въ совокупности. Торгу начнется съ общинныхъ 500 руб. 2270.

Управленіе государственными имуществами Елисаветопольской губерніи симѣ объявляетъ, что по распоряженію онаго въ присутствіи Елисаветопольскихъ городской полиціи, уезднаго управленія, сельскихъ управленій Далларскаго и Чайкендскаго, Елисаветопольскаго уѣзда, 12 декабря 1877 г. назначены торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на отдачу въ арендное содержаніе казенныхъ оброчныхъ статей.

- 1) Въ Елисаветопольской городской полиціи.
- 2) Участокъ казенной земли, состоящій въ гор. Елисаветополь, пространство 4 дес. 1,891 кв. саж., годный для хлѣбопашества и разведенія сада, срокомъ со дня заключенія контракта по 1 января 1901 г.
- 3) Въ Елисаветопольскомъ уездномъ управленіи.
- 4) Участокъ пастбищной земли Аджидараси, состоящей въ Елисаветопольскомъ уѣздѣ, пространствомъ до 300 десятъ, срокомъ съ 1 января 1878 по 1 января 1880 г.
- 5) Три участка казенной Савиюрской земли, годныхъ для хлѣбопашества и пастбы сѣта, пространствомъ: 1) 449 дес. 450 саж., 2) 343 дес. 1,050 саж. и 3) 231 дес., срокомъ съ 1 января 1878 по 1 января 1880 г.
- 6) Въ Чайкендскомъ сельскомъ управленіи, Елисаветопольскаго уѣзда.
- 7) Свѣносажа, пашатная и пастбищная поляна Одакхули, состоящая въ Зурнабатской лѣсной дачѣ, Елисаветопольскаго гденства, пространствомъ примырно 250 десятъ, срокомъ съ 1 января 1878 по 1 января 1880 г.
- 8) Въ Далларскомъ сельскомъ управленіи, Елисаветопольскаго уѣзда.
- 9) Пастбищная поляна Карасу, состоящая въ Далларской лѣсной дачѣ, Самухскаго подлѣнства, пространствомъ до 300 дес., срокомъ съ 1 января 1878 по 1 января 1880 г.
- 10) Три пастбищныхъ поляны: Ортауи, Парларъ и Пиди-оглы, состоящихъ въ Далларской лѣсной дачѣ, Самухскаго подлѣнства, пространствомъ 231 дес. 1,200 саж., срокомъ съ 1 января 1878 по 1 января 1880 г. 2259 (3) 1.

По высокости цѣны, остановившихся на торгахъ, произведенныхъ 11 истекшаго октября, на поставку въ Актаванскій военный полугоспиталь припасовъ и матеріаловъ съ 1 января 1878 г., съ разрѣшеніемъ совѣта Кавказскаго военнаго округа, назначенъ при окружномъ патентадѣскомъ управленіи вновь рыничей торгъ, безъ переторжки, 24 сего ноября, по однимъ запечатаннымъ объявленіямъ. Объявляя объ этомъ, окружное интендантское управленіе выдѣляетъ желающимъ участвовать въ означенномъ торгѣ, съ узаконенными за-

логамъ въ 20% съ суммы, численной по...

Судебный приставъ Баахаскаго мирового...

Судебный приставъ Эриванскаго окружного...

Грузино-иеретинская синодальная канцелярия...

Судебный приставъ Эриванскаго окружного...

Въ присутствіи Нухискаго уезднаго управленія...

Въ присутствіи Нухискаго уезднаго управленія...

Судебный приставъ Эриванскаго окружного...

значенное въ продажѣ на возмѣщеніе...

Судебный приставъ Эриванскаго окружного...

На основаніи предписанія Господина...

Судебный приставъ Эриванскаго окружного...

Въ присутствіи Нухискаго уезднаго управленія...

Въ присутствіи Нухискаго уезднаго управленія...

Въ присутствіи Нухискаго уезднаго управленія...

часовъ утра. Желающіе приобрести...

По определенію Дербентскаго мирового...

Въ присутствіи Нухискаго уезднаго управленія...

ТЕРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПРАВЛЕНІЕ

По постановленію сего правленія, обогла...

1) Въ гор. Кизлярѣ, въ тамошнемъ окружномъ...

Отъ Закавказскаго Приказа общественнаго...

Въ Закавказскомъ Приказѣ 12 декабря...

Желающіе купить означенныя имѣнія...

СОВѢТЬ, КОТОРОМУ ПРЕДЛАГАЮТЪ СЛѢДОВАТЬ...

Джеватское уездное управленіе снѣвъ...

На основаніи состоявшагося 15 числа...

Отъ Закавказскаго Приказа общественнаго...

Желающіе купить означенныя имѣнія...

СОВѢТЬ, КОТОРОМУ ПРЕДЛАГАЮТЪ СЛѢДОВАТЬ...

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ

По случаю кончины 4-го стрѣльцоваго батальона...

ПРАВЛЕНІЕ ТИФЛИССКАГО ДВОРЯНСКАГО ЗЕМЕЛЬНАГО БАНКА

Симъ объявляемъ, что въ Тифлисѣ, произведенный...

Сто (100) р. достоинства за №№ 32, 99, 48, 60, 1, 23, 85, 75.

Сто (100) р. достоинства за №№ 53 и 43.

Сто (100) р. достоинства за №№ 66 и 120.

Сто (100) р. достоинства за №№ 40, 1, 23 и 36.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.

Сто (100) р. достоинства за №№ 1, 8, 6 и 7.